

# 甘肃岷县与漳县交界发生 6.6 级地震

震源深度 20 公里 西安成都均有震感 中国地震局启动 II 级应急响应



7月22日,在甘肃省定西市岷县梅川镇拉路村,来自岷县的消防队员在转运地震中受伤的老人。

2013年7月22日7时45分,在甘肃省定西市岷县、漳县交界(北纬34.5度,东经104.2度)发生6.6级地震,震源深度20千米。中国地震局根据《中国地震局地震应急预案》,经研究,启动中国地震局II级应急响应。

目前,甘肃、陕西等地区震感强烈,震中附近山高坡陡沟深,将给当地造成一定程度的破坏。

中国地震局根据《中国地震局地震应急预案》,经研究,启动中国地震局II级应急响应。

中国地震局办公室、监测预报司、震灾应急救援司以及中国地震台网中心、中国地震应急搜救中心、甘肃省地震局立即进入II级应急响应状态,做好应

急值守、信息报送、地震监测、地震趋势预测、烈度评定、灾害损失调查评估、维护社会稳定等各项工作。

甘肃省地震局及定西市地震部门及有关县级地震部门迅速派出人员开展灾情调查和现场应急工作,并及时向中国地震局报告。

西北区有关地震部门启动西北区域地震应急协作联动机制,派员赶赴现场。

派出国家地震现场应急工作队赴地震现场协助开展抗震救灾工作。有关部门、单位做好先期准备。

另据甘肃省民政厅22日下午2时30分的统计,地震已造成56人死亡、412人受伤,14人失踪。(据腾讯网)

## 链接>>相关新闻1

### 中国红十字会总会紧急救助甘肃地震灾区

记者22日从中国红十字会了解到,甘肃岷县漳县交界处6.6级地震发生后,中国红十字会总会已展开紧急救助。

根据灾情,中国红十字会总会派出救灾工作组赶赴灾区,并从西安救灾中心紧急调拨救灾帐篷200顶,家庭包1000个,夹克衫2000件等救灾物资,用于支持当地救灾工作。

甘肃省红十字会派出的救灾工作组也已赶赴灾区,灾区红十字会积极配合政府开展救援救助工作。(据新华网)

## 链接>>相关新闻2

### 郑铁多趟列车将改线运行

22日,记者从郑州铁路局官方微博获悉,受甘肃、陕西境内自然灾害影响,22日郑州开往乌鲁木齐T197次停运,24日乌鲁木齐开往郑州T198次停运,请已购票的旅客到火车站或购票站办理退票手续,另有部分列车调整运行区段。(据新华网)

## 事件概况

时间:7月22日07时45分许。

地点:甘肃省定西市岷县、漳县交界。

事件:发生6.6级地震,震源深度20千米。

影响:据网友消息,西安、成都、重庆、郑州等地也有震感。

余震:多次余震,最高达5.6级。

救援:今日将会以晴天为主,最高气温24℃。明天,有阵雨天气,后天,阵雨转小雨,降水可能对震区的救灾产生不利影响。

(据新华网)

## 菲拟24日举行反华示威

# 中国使馆将不对外办公

据中国驻菲律宾使馆网站消息,中国驻菲律宾大使馆领事部22日发布通知,由于安全原因,中国大使馆领事部证件组24日不对外办公。

中国驻菲大使馆的中文、英文网页均刊登了这份通告。

据报道,菲律宾民间组织日前宣称,将在7月24日举行“全球反华示威游行”,抗议中国“掠夺菲律宾岛礁”。游行将在中国驻菲使馆外举行,主办单位宣称会有5000人参加。

菲律宾外交部18日表示,示威并非菲政府授意,但菲律宾民众有权在和平的方式下就任何议题发声、表达立场,政府不会干涉。

针对中菲南海问题,中国外交部发言人华春莹表态称,造成中菲之间南海争议的直接原因,是菲方非法侵占中国南沙群岛的部分岛礁。中方坚持一贯立场,维护国家领土主权,是完全正当的。同时,从中菲双边关系和地区和平稳定的大局出发,中方坚持按照国际法的有

关规定和《南海各方行为宣言》的精神,通过双边谈判解决领土主权和海洋划界争议。这一立场没有改变。

华春莹表示,令人遗憾的是,近几年来,菲方改变了处理问题的态度和方式,违背与中方达成的共识,违背在《南海各方行为宣言》中所做的承诺,抛开得到大多数国家支持的对话框架,拒绝合作,扩大事态,甚至动用军舰袭扰平民,引发去年的黄岩岛事件,给中菲关系和南海和平稳定带来危害。(据新华网)

## 首都机场爆炸案嫌犯被刑拘

21日,北京警方透露,7月20日首都机场爆炸案嫌疑人已被刑拘。警方已对嫌疑人进行讯问,就其如何来京、如何到达机场、是否有人协同作案、爆炸物在来京前还是来京后制作等问题,警方称案件尚处侦查阶段,不方便透露细节。

首都机场警方表示,案发地点属于开放区域,不需要安检,但在本次事件发生后,首都机场3个航站楼已经启动了防爆安检预案,在出发大厅、到达大厅等处派特警携警犬巡逻防爆,严格查处携带藏匿危险品等行为;机场的安检部门也提高了安检级别,但未出现旅客因安检加强而滞留的情况。(据人民网)

## 五角大楼首度公开“网军”兵力

美国五角大楼近期首度公开美军网络部队兵力,称这支部队共计4000余人,目前人员大多到位,部队有望很快投入运行。

美国国防部副部长卡特透露,网络部队集结的4000兵力来自各个兵种,将分配到40个小组。其中13个小组以进攻为主,即在美国受到网络攻击时发起反击,其余27个小组以防御为主,即负责保护军方电脑系统和机密数据的安全。

另据联合国裁军研究所透露,最新调查结果显示已有46个国家组建了网络战部队,这一数量约相当于全球国家数量的1/4。(据新华网)

## 朝韩在第5轮会谈中交换协议修订案

据韩联社7月22日报道,朝韩22日在开城工业园举行有关恢复园区正常运转的第5轮工作会谈。韩国统一部官员透露说,韩方提交了以朝方在上次会议上提交的协议为基础的修订案,并强调双方应先要保障园区停工问题不再发生。

报道称,韩方敦促朝方积极考虑如何保障类似事件不再发生,并阐明了对制定相关制度和实现开城工业园区国际化的立场。该官员表示,朝鲜研究韩方提出的修订案后,在中午12点举行的第二次全体会议上提交了二次修订案。

此外,该官员也对此会谈是否面临破裂表示了否定。(据环球网)

# 日执政联盟终结“扭曲国会”

两党占据参议院过半数议席 或转向修宪令日企担忧

日本第23届国会参议院选举最终开票结果22日凌晨揭晓,日本联合执政的自民党和公明党在国会参议院选举中获胜,两党占据参议院过半数议席,从而终结了朝野政党分控参两院的“扭曲国会”局面。

最终开票结果显示,自民党和公明党分别赢得65个议席、11个议席,加上59个非改选议席,两党议席总数达到135个议席,超过参议院总议席半数的121席,终结了长达6年的“扭曲国会”局面。

最大在野党民主党遭到惨败,仅获得17个议席,议席总数由选前的86个席位减至59个席位。

目前,自民党单独控制众议院过半数议席,加上公明党的议席,占据众议院三分之二以上议席。在执政联盟控制众参两院的情况下,执政党和安倍政府今后提交国会的法案将会比较顺利地获得通过。

日本首相、自民党总裁安倍晋三胜选后在接受媒体采访时说,多数选民表示希望在稳定的政治下实行经济政策,包括经济增长战略在内,他将迅速地推进经济政策,不辜负民众的期望。谈及修宪问题,安倍表示,必须先在国会提出修宪动议,后在公民投票中得到过半数民众赞成,今后将在稳定的环境下讨论修宪问题。

安倍晋三在面对媒体有关是否是在8月15日日本战败日前后去参拜靖国神社的提问时,表现得含糊其辞。他说,作为一国首脑,对于“为国捐躯的英灵表示敬意是应该的”。但因为牵涉到外交问题,不打算说去还是不去,“希望内阁成员根据各自信念进行判断。”

日本21日举行第23届国会参议院选举,433名候选人争夺参议院改选的121个议席。此次选举是自民党去年12月时隔3年多重新夺回政权后举行的首次参议院选举,焦点是自民党和公明党能否通过选举在参议院获得过半数席位,终结朝野政党分控众参两院的“扭曲国会”局面。(据人民网)